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Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης
Αυτοτελές Τμήμα
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην ερώτηση 388/13-10-2017 του βουλευτή κ. Ιλχάν»
Σχετ.:

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 388/13-10-2017 ερώτησης του βουλευτή κ. Αχμέτ Ιλχάν, σας γνωρίζουμε 
ότι το Υπουργείο υλοποιεί για πρώτη φορά εδώ και δεκαετίες έναν ολοκληρωμένο αναπτυξιακό 
σχεδιασμό με επίκεντρο τον προσανατολισμό της μεταποίησης σε προϊόντα υψηλής ποιότητας και 
υψηλής εγχώριας προστιθέμενης αξίας, ώστε να καταστεί η βιομηχανία ένας από τους κύριους 
πόλους ανάπτυξης.  Με έμφαση σε μία δυναμική και καινοτόμο μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, 
σε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας και σε τομείς όπου η ελληνική οικονομία 
εμφανίζει συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως η αγροδιατροφή, η μεταποίηση, οι τεχνολογίες 
πληροφορικής και επικοινωνιών, οι μεταφορές και η ενέργεια, το Υπουργείο Οικονομίας και 
Ανάπτυξης εφαρμόζει ένα ευρύ πλέγμα θεσμικών και χρηματοδοτικών παρεμβάσεων υποστήριξης 
των επιχειρήσεων. 

Στο πλαίσιο αυτό σημειώνουμε ότι οι αυξημένες -ως ποσοστό-  ενισχύσεις που δόθηκαν στις 
επιχειρήσεις της Περιφέρειας στο πλαίσιο προηγούμενων αναπτυξιακών νόμων δεν φαίνεται να 
συνέβαλαν στην ανάπτυξη υγιούς επιχειρηματικότητας πρόβλημα που εντοπίστηκε ακόμα και πριν 
την έλευση της κρίσης. Σήμερα πρωτεύον στόχος είναι να αξιοποιηθεί ως ανταγωνιστικό 
πλεονέκτημα των επιχειρήσεων της Περιφέρειας η γεωγραφική εγγύτητα με τις βαλκανικές αγορές. 
Για την αύξηση του εξωστρεφούς προσανατολισμού των επιχειρήσεων δύναται να αξιοποιηθεί η 
δράση της ΓΓΒ  «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση ΜμΕ» που έχει εγκριθεί να χρηματοδοτηθεί μέσω 
του προγράμματος του ΕΣΠΑ 2014-2020 και ειδικότερα του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ). Η δράση στοχεύει στην 
υποστήριξη Μικρομεσαίων επιχειρήσεων, όχι μόνο εκείνων που έχουν ήδη αναπτύξει εξαγωγική 
δραστηριότητα, αλλά και όσων σχεδιάζουν να προβούν σε εξωστρεφείς  ενέργειες. Για το 
μετασχηματισμό της μεταποιητικής παραγωγικής βάσης της Περιφέρειας αλλά και της Ελληνικής 
Οικονομίας ευρύτερα προς νέες ή διαφοροποιημένες γραμμές παραγωγής, προϊόντα και 
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μεταποιητικές υπηρεσίες  δύναται να αξιοποιηθεί  και η εγκεκριμένη δράση ΕΣΠΑ  της ΓΓΒ 
«Σύγχρονη Μεταποίηση». 

Για την προώθηση της υγιούς επιχειρηματικότητας αλλά και την στήριξη των υφιστάμενων δομών 
συγκέντρωσης επιχειρήσεων (επιχειρηματικά/ βιομηχανικά πάρκα) προκρίνεται η ενθάρρυνση της 
λειτουργίας των επιχειρήσεων σε οργανωμένους υποδοχείς. Στο πλαίσιο αυτό η δράση της ΓΓΒ 
«Ανάπτυξη Επιχειρηματικών Πάρκων Τοπικής Εμβέλειας για την Μεταποίηση και Εφοδιαστική 
Αλυσίδα» που έχει εγκριθεί να χρηματοδοτηθεί μέσω ΕΣΠΑ επιχειρεί να προσανατολίσει τους 
επιχειρηματικούς φορείς στις τοπικές οικονομίες προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης και 
λειτουργίας οργανωμένων Επιχειρηματικών Πάρκων διαφόρων κατηγοριών, με βάση τις διατάξεις 
και ορισμούς του Ν.3982/2011. 

Λοιπές δράσεις της ΓΓΒ που έχουν ενταχθεί στο ΕΣΠΑ, στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν οι 
επιχειρήσεις της Περιφέρειας είναι: 

α. Η δράση «Ενίσχυση της Περιβαλλοντικής Βιομηχανίας» στην χρηματοδότηση επενδυτικών 
σχεδίων για την επιχειρηματική αξιοποίηση υγρών, στερών και αέριων αποβλήτων και 
απορριμμάτων τρίτων.

Η δράση περιλαμβάνει τους παρακάτω επιμέρους στόχους:

 Μεταποιητική διαφοροποίηση – παραγωγικός μετασχηματισμός

 Ψηφιακή Βιομηχανία

 Ενεργειακή αποτελεσματικότητα

γ. Η δράση «Ενίσχυση Αλυσίδων Προστιθέμενης Αξίας» αφορά τη χρηματοδότηση σχεδίων 
ανάπτυξης διεπιχειρησιακών συνεργασιών με τη μορφή κάθετων, ή/και οριζόντιων διασυνδέσεων 
μεταξύ επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε όλο το εύρος της αλυσίδας αξίας των εννέα (9) 
τομέων προτεραιότητας του Προγράμματος. Στον πυρήνα της Δράσης τίθεται η μεταποιητική 
δραστηριότητα. 

δ. Η δράση «Αξιοποίηση Επιχειρηματικής Εμπειρίας - Επιχειρηματική Επανεκκίνηση» αφορά στην 
ίδρυση νέων επιχειρήσεων από ανέργους ηλικίας άνω των 45 ετών παρέχοντας ένα πλαίσιο νέων 
επιχειρηματικών ευκαιριών σε άνεργους που στο παρελθόν είχαν αναπτύξει επιχειρηματική 
δραστηριότητα ή διαθέτουν σημαντική επαγγελματική εμπειρία για να το πράξουν προκειμένου να 
συμβάλλει στην επανένταξή τους στην αγορά εργασίας αξιοποιώντας το  γνωστικό τους κεφάλαιο.

Στο πλαίσιο της πολιτικής για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας διερευνάται η δυνατότητα  
επανέναρξης της λειτουργίας κλειστών επιχειρήσεων υπό νέους όρους και προϋποθέσεις. Κατόπιν 
αρχικής διερεύνησης από υπηρεσίες της ΓΓΒ προέκυψε ότι στις περισσότερες περιπτώσεις 
επιχειρήσεων που διέκοψαν τη λειτουργία τους το ιδιοκτησιακό καθεστώς των 
ακινήτων/εργοστασίων άλλαξε και έχει πλέον έρθει στη δικαιοδοσία των τραπεζών. Σε συνεργασία 
πλέον με τις τράπεζες διερευνώνται οι τρόποι αξιοποίησης των αδρανών περιουσιακών στοιχείων 
για την προώθηση της νέας επιχειρηματικότητας.  Ειδικά σε ότι αφορά την «ΕΝΩΜΕΝΗ 
ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΑΕ» με το άρθρο 17 του ΠΝΠ που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Α΄184/30-
12-2015 η διαδικασία των δημοσίων πλειστηριασμών που ενεργούνταν για την εκποίηση της 
περιουσίας της παρατάθηκαν για διάστημα 6 μηνών. Λεπτομέρειες για τις πρόσφατες εξελίξεις 
διαθέτει το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης που έχει 



πλέον την αρμοδιότητα για τη διαχείριση του θέματος.

Σε ότι αφορά στην ανάπτυξη τρίτης γραμμής παραγωγής για την μονάδα της DIAXON, θυγατρικής 
των ΕΛΠΕ στη ΒΙΠΕ Κομοτηνής πρόκειται για επιχειρηματική απόφαση η οποία προσδιορίζεται 
κάθε φορέα από την εσωτερική λειτουργία της επιχείρησης και δεν αποτελεί αντικείμενο της 
Κυβέρνησης.

. 

Δ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΖΑΦΕΙΡΗΣ

Εσωτερική Διανομή:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης
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